

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В КОНЦЕ НОМЕРА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

18.00 ТСН.
18.15 «Африканич». Т. х. ф.
18.25 Детский час (с уроком французского языка).

18.05 Немский язык. 2-й год обучения.

18.35 Авторские программы И. Саввиной.
18.40 Политдека (ТВ Россия).
18.45 Д. ф. «Слад» (ТВ Россия).

18.10 Ижевск вечерний (И).

18.15 Песочная, 13 (И).
20.00 В правительстве России (ТВ Россия).
20.15 Р.Р.Р. - Реклама. Ретро. Разное (И).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.35 Новости (И).
17.40 Киножурнал.
17.50 Дежурный репортер (И).

ЧЕТВЕРГ, 19 СЕНТЯБРЯ

7.30 «Утро».
10.00 Детский час (с уроком английского языка).

СУББОТА, 21 СЕНТЯБРЯ

7.30 Поезд Мария Кавур.
7.55 Д. ф. «Школа волшебников» (АПН).

ВТОРНИК, 17 СЕНТЯБРЯ

7.30 «Утро».
10.00 Поезд И. Журнина.
10.15 М. ф. «Как Ваня жену выбирал».

ПЯТНИЦА, 13

ПЯТНИЦА, 13.00. Это словосочетание, МЯГКО ГОВОРЯ, НАСТОРАЖИВАЕТ. Говорят, в СТАРИНУ именно в такой ДЕНЬ случались самые НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ: собиравшись на свой ШАБАШ ВЕДЬМЫ, буйствовал САТАНА...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Утренняя гимнастика.
9.20 М. ф. «Осенняя рыбка».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.40 Фарт. Телебюро (И).
9.00 Утренняя гимнастика.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 СЕНТЯБРЯ

9.00 Утренняя гимнастика.
9.20 «Здоровье» (с сурдопереводом).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

8.35 «Завтрак бизнесмена».
8.35 «Час кино».
10.05 Физика. 8-й класс.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

13.35 Д. ф. «Журавли для Мэри».
14.45 «Исторический альманах».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

20.15 «Большие проблемы больших городов».
Передает 3-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 На зарюку становись.
9.20 Мультифильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

13.35 Д. ф. «Журавли для Мэри».
14.45 «Исторический альманах».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

20.15 «Большие проблемы больших городов».
Передает 3-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Утренняя гимнастика.
9.15 М. ф. «Как верблюжонок и ослик в шлоу ходили».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

13.35 Д. ф. «Журавли для Мэри».
14.45 «Исторический альманах».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

20.15 «Большие проблемы больших городов».
Передает 3-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Утренняя гимнастика.
9.15 М. ф. «Как верблюжонок и ослик в шлоу ходили».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

13.35 Д. ф. «Журавли для Мэри».
14.45 «Исторический альманах».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

20.15 «Большие проблемы больших городов».
Передает 3-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Утренняя гимнастика.
9.15 М. ф. «Как верблюжонок и ослик в шлоу ходили».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

13.35 Д. ф. «Журавли для Мэри».
14.45 «Исторический альманах».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

20.15 «Большие проблемы больших городов».
Передает 3-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Утренняя гимнастика.
9.15 М. ф. «Как верблюжонок и ослик в шлоу ходили».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

13.35 Д. ф. «Журавли для Мэри».
14.45 «Исторический альманах».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

20.15 «Большие проблемы больших городов».
Передает 3-я.

«ВЕРАСЬКЕ ИЖЕВСК»

НИКОЛАЙ ЗАВЬЯЛОВ

Удмурты, проживающие за пределами республики — в Кировской и Пермской областях, Башкортостане и Татарстане, да и в самой Удмуртии, например, в Игринском районе, не слышали позывных Удмуртского радио на средних волнах. Приходило много писем, порой гневных, с требованием дать им возможность услышать родную речь, приобщиться к жизни Удмуртской Республики.

Наконец возможность такая появилась. С 16 сентября начинает работать более мощная радиостанция. На тех же частотах, что установленная еще в далеком 1932 году в парке культуры и отдыха имени Кирова станица, — 594 килогерц в диапазоне средних волн, практически круглосуточно — в течение 22 часов. Кроме передач Удмуртского радио, предполагается ретранслировать и все три московские программы.

Ретрансляция московских программ поможет в какой-то мере окупить затраты, которые были сделаны при строительстве объекта. А это 1,7 миллиона рублей. Деньги ушли и на возведение 142-метровой антенны, и на приобретение и установку чехо-словацкой станции SRV-2x21, и на строительство 107-метрового. Стрел объект «Спецстрой-17».

Ижевчане, думаю, удивлены: как проглядели огромную 142-метровую башню. Не оглядывайте, пожалуйста, горизонт, увидите махину все равно не удастся, расположена она в 40 километрах от города, неподалеку от села Якшур-Бодья. Почему так далеко? Оказалось, так решил военный. Проектировалась станица еще в те времена, когда мир, так сказать, балансировал на грани войны и мира. Поэтому была особая тщательность, что радиостанция послужит отличным пеленгом для будущего противника, если бы мы поставили ее в черте города. Оказавшись же в Якшур-Бодье, радиостанция становилась более живучей и долгое время была способна передавать населению приказы штаба гражданской обороны.

Да, из-за отдаленности возникают дополнительные трудности, — говорит начальник службы радио и телевидения государственного предприятия «Росвязьинформ» Николай Савинов. — Придется возить людей туда и обратно. По первоначальному плану, для обслуживания персонала должны были построить жилой дом в селе Якшур-Бодья, но поскольку работа военных строителей обходится дороже, то на жилье попросту не хватило денег. Гражданские же строители работают на объекте отказались.

Итак, на днях слова «Вераське Ижевск» одинаково хорошо должны услышать и жители Ижевска, и поселка Яр, и города Янаул, что в Башкортостане. Это, видимо, особая радость для последних: удмуртскую речь по радио они прежде не слышали.

Национальная библиотека Удмуртии действительно давно нуждается в расширении площадей. Построенная в 1957 году, она рассчитана на хранение 50000 единиц. В настоящее время мы храним 15 млн. единиц. При этом вынуждены были закрыть абонемент. 15000 единиц хранения (книжная палата Удмуртии) вывезены в Малую Пургу, 50000 единиц фонда отдела литературы на иностранных языках связаны в пакки и хранятся на складе. У нас нет возможности расставить их на полках. Тем не менее, на одна ценная книга не была ни списана, ни продана.

Да, мы нуждаемся в помещении. Об этом знает и наше правительство, и руководство, и общественность города Ижевска. И тем не менее в библиотеке Дома политехпросвещения нас интересует не только прекрасное помещение, но и уникальность ее фондов. Поэтому 30 августа мы обратились к правительству Удмуртии с просьбой передать Национальную библиотеку Удмуртии фонд библиотеки Дома политехпросвещения.

Ценная и редкая часть фонда найдется своего читателя, тем более что в Национальной библиотеке имеется отдел редкой книги, призванный формировать и сохранять редкую книгу. Любый библиотечкарь, да и не только библиотечкарь, признает сегодня, что часть 80000 фонда библиотеки Дома политехпросвещения морально устарела и не отвечает задачам сегодняшнего дня, поэтому подлежит списанию или продаже. Нет необходимости Национальной библиотеке, да и любой другой, хранить по 50 экземпляров учебной, методической и справочной литературы общественно-политического характера. При этом один-два экземпляра любой партийной литературы всегда хранятся в основном фонде Национальной библиотеки.

Потому, уважаемая Татьяна Николаевна, Ваши опасения не обоснованы. Мы не собираемся фонд библиотеки Дома политехпросвещения «списывать и продавать с молотка» без Вашего участия, т.к. Вы являетесь членом правительственной комиссии по передаче имущества рескома КП РСФСР, тем более что окончательное решение о том, кому передать ваш фонд, правительство еще не приняло.

Г. КАЛИНИНА, зам. директора Национальной библиотеки Удмуртии.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОММЕРЧЕСКИМ ДИРЕКТОРАМ, БРОКЕРСКИМ КОНТОРАМ, ВСЕМ, ГОТОВЫМ ОБМЕНИТЬСЯ, ПРИОБРЕСТИ ТОВАР ИЛИ ПРОДАТЬ СВОЙ.
1 ОКТЯБРЯ
ГАЗЕТА «ИЗВЕСТИЯ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» СОВМЕСТНО С ФИРМОЙ «БИРЖА-ПРЕСС» ОТКРЫВАЕТ НА СВОИХ СТРАНИЦАХ ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТОРГИ. ИХ УЧАСТНИКАМИ МОГУТ СТАТЬ ЛЮБЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ, ПОДАВШИЕ ЗАЯВКУ НА КУПЛО, ПРОДАЖУ, ОБМЕН ТОВАРАМИ.

НЕ ЗАБУДЬТЕ УКАЗАТЬ НАИМЕНОВАНИЕ ТОВАРОВ, КОЛИЧЕСТВО, ЦЕНУ, ФОРМУ ОПЛАТЫ, СРОК ПОСТАВКИ. СООБЩИТЕ О СВОИХ УСЛОВИЯХ, РЕКВИЗИТАХ, А ТАКЖЕ ПРИЛОЖИТЕ К ЗАЯВКЕ ПИСЬМО, ГАРАНТИРУЮЩЕЕ ПЛАТУ ЗА ПУБЛИКАЦИЮ ПРИСЛАННЫХ ВАМИ ТОВАРНЫХ ПОЗИЦИЙ.

ТОЛЬКО ВАМ
ГАЗЕТА «ИЗВЕСТИЯ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» ПРЕДОСТАВИТ СВОЮ ПЛОЩАДЬ ПО МИНИМАЛЬНОЙ ЦЕНЕ — 17 РУБЛЕЙ ЗА 14 кв. см.
ТОЛЬКО ВАМ
ФИРМА «БИРЖА-ПРЕСС» ОКАЖЕТ УСЛУГИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ СДЕЛОК. КСТАТИ, НА КАЖДЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТОРГИ ОТ ОДНОГО ЗАКАЗЧИКА МОЖЕТ БЫТЬ ВЫСТАВЛЕНО НЕ БОЛЕЕ 10 ТОВАРНЫХ ПОЗИЦИЙ. ОДНОВРЕМЕННО, ВЫ ИМЕЕТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАКЛЮЧИТЬ С РЕДАКЦИЕЙ ДОГОВОР НА ДОЛГОСРОЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

СПЕШИТЕ НА НАШЕ ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ УЖЕ ОТКЛЮЧИЛИСЬ ПРЕДПРИЯТИЯ БОЛЬШОГО УРАЛА, ПОВОЛЖЬЯ, ТОВАРНО-СЫРЬЕВЫЕ БИРЖИ РАЗЛИЧНЫХ РЕГИОНОВ СТРАНЫ. НАДЕЕМСЯ, ЧТО НОВАЯ ФОРМА ОБЩЕНИЯ БИЗНЕСМЕНОВ ПОЗВОЛИТ ВАМ НАЙТИ ТО, ЧТО ВЫ ИЩЕТЕ.

ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ
«ИЗВЕСТИЯ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ. ИНДЕКС — 54405.

ПОЛТЕРГЕЙСТ В МОСКВЕ И...

АНАТОЛИЙ КАРТАШКИН, кандидат технических наук, вице-президент Московского клуба фокусников
Эти маленькие батарейные часы «Слава» стоят у меня на столе на самом видном месте. Но я никогда не смогу узнать по ним время — у них нет стрелок. Мало того — они разбиты, по белому пластмассовому корпусу змеится трещина, батарейка давно вылетела, а прямоугольный циферблат выпал из пазов. «Зачем ты их держишь?» — удивляются те, кто приходит ко мне в гости. И тогда я отвечаю, что эти часы участвовали в одном из самых невероятных происшествий.

Я уже собирался ложиться спать, когда раздался телефонный звонок. — Анатолий, — прозвучал в трубке голос зам. главного редактора журнала «Техника молодежи». — По нашим сведениям, на Самотечной улице полтергейст, примерно с октября. Сейчас тебе — апофеоз. Выходи на Фоменку, к которому в связи с этим обратились из органов внутренних дел.

Случай достаточно активный, — сообщил мне Валентин Фоменко. — С одной стороны, типичный, а с другой — имеются необычные детали. Записывайте адрес.

На следующее утро, 4 декабря 1990 года, я уже стоял перед запертой квартирой. Странное ощущение овладело мной — сейчас внешне было все спокойно, а недавно, несколько дней назад, здесь шел разгул «нечистой силы».

— Они бежали по квартире, кричали: «Караул! Убьют! Откройте дверь — кто-нибудь!» — рассказывала мне Полина Солухина, старший лифтер. — А потом подошла пожарная машина и подала им лестницу — на 6-й этаж...

— Началось у них давно, — объяснила мне Лариса Вингрангер, управдом. Около двух месяцев назад стали пропадать деньги. Николай принесет полкучку, глядя в бумажник — а несколько купюр нет. Он принялся наблюдать. Несет деньги к подъезду — пересчитает, убедится, что все на месте. А зайдет в квартиру, достанет бумажник — пачка стала тоньше. Спустя же время деньги отыскиваются — то под шкафом, то за диваном, то в ящиках серванта — но не все. И что странно — часть купюр оказывается разорванными в мелкие клочки. Ну, кому это нужно — рвать деньги, когда их и так не хватает?

Лариса Ивановна помогла восстановить общую картину. Родители уехали из квартиры 1 декабря около 18 часов, и трое мужчин — 44-летний Николай Салтыков с двумя племянниками — 23-летний Виктор и 16-летний Василий — остались на ночь дежурить. Они хотели посмотреть, что случится, когда они дома одни, а отчасти — убедить скептически настроенного Виктора в существовании фантастических вещей. И Виктор убедился...

Когда им надоело сидеть в квартире, они вынесли кресла на лестничную площадку и сели там. Сидели, переговаривались. А потом в их сторону начали вылетать консервные банки — из пустой квартиры. Тогда они вернулись в

«Техника молодежи», № 3, 1991 г.